

Ленинская ПОБЕДА

Год издания 13-й | Орган Богородского райкома ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся

В ПОСЛЕДНИИ ЧАС

Провал немецкого плана окружения и взятия Москвы Поражение немецких войск на подступах Москвы

С 16 ноября 1941 года германские войска, развернув против Западного фронта 13 танковых, 33 пехотных и 5 мотопехотных дивизий, начали второе генеральное наступление на Москву.

Противник имел целью, путем охвата и одновременного глубокого обхода флангов фронта, выйти нам в тыл и окружить и занять Москву. Он имел задачу занять Тулу, Каширу, Рязань и Коломну — на юге, далее занять Клин, Солнечногорск, Рогачев Яхрому, Дмитров — на севере и потом ударить на Москву с трех сторон и занять ее. Для этого были сосредоточены против нашего правого фланга на Клино-Солнечногорско-Дмитровском направлении, 3-я и 4-я танковые группы генералов Готт и Хюпфера в составе 1-й, 2-й, 5-й, 6-й, 7-й, 10-й и 11-й танковых дивизий, 36-й и 14-й мотопехотных дивизий, 23-й, 106-й и 35-й пехотных дивизий; против левого фланга, на Тульско-Баширско-Рязанском направлении — 2-я бронетанковая армия генерала Гудериана в составе 3-й, 4-й, 17-й и 18-й танковых дивизий, 10-й и 29-й мотопехотных дивизий, 167-й пехотной дивизии; против центра действовали 9-й, 7-й, 2-й, 12-й, 13-й и 43-й армейские корпуса, 19-я и 20-я танковые дивизии противника.

До 6 декабря наши войска вели ожесточенные оборонительные бои, сдерживая наступление ударных фланговых группировок противника и отражая его вспомогательные удары на Истринском, Звенигородском и Наро-Фоминском направлениях. В ходе этих боев противник понес значительные потери. С 16 ноября по 6 декабря по далеко неполным данным нашими войсками было уничтожено и захвачено, не считая действий авиации: танков — 777, автомашин — 534, орудий — 178, минометов — 119, пулеметов — 224; потери противника убитыми — 55.170 человек.

6 декабря 1941 г. войска нашего Западного фронта, измотав противника в предшествующих боях, перешли в контр-наступление против его ударных фланговых группировок. В результате начатого наступления обе эти группировки разбиты и успешно отходят, бросая технику, вооружение и неся огромные потери.

К исходу 11 декабря 1941 г. мы имели такую картину:

а) войска генерала Лелюшенко, сбивая 1-ю танковую, 14-ю и 36-ю мотопехотные дивизии противника и заняв Рогачев, окружили г. Клин;

б) войска генерала Кузнецова, захватив г. Яхрому, преследуют отходящие 6-ю, 7-ю танковые и 23-ю пехотную дивизии противника и вышли юго-западнее Клина;

в) войска генерала Власова, преследуя 2-ю танковую и 106-ю пехотную дивизии противника, заняли г. Солнечногорск

г) войска генерала Рокоссовского, преследуя 5-ю, 10-ю и 11-ю танковые дивизии, дивизию «СС» и 35-ю пехотную дивизию противника, заняли г. Истра;

д) войска генерала Говорова прорвали оборону 252-й, 87-й, 78-й и 267-й пехотных дивизий противника и заняли районы Кудебякино-Локотня;

е) войска генерала Болдина, разбив северо-восточнее Тулы 3-ю, 4-ю танковые дивизии и полк «СС» («Великая Германия») противника, развивают наступление, тесня и охватывая 296-ю пехотную дивизию противника;

ж) 1-й гвардейский кавалерийский корпус генерала Белова, последовательно разбив 17-ю танковую, 29-ю мотопехотную и 167-ю пехотную дивизии противника, преследует их остатки и занял города Венев и Сталиногорск;

з) войска генерала Голикова, отбрасывая на юго-запад части 18-й танковой и 10-й мотопехотной дивизий противника, заняли г. Михайлов и г. Епифань.

После перехода в наступление с 6 по 10 декабря частями наших войск занято и освобождено от немцев свыше 400 населенных пунктов.

С 6 по 10 декабря захвачено: танков — 386, автомашин — 4317, мотоциклов — 704, орудий — 305, минометов — 101, пулеметов — 515, автоматов — 546.

За этот же срок нашими войсками уничтожено, не считая действий авиации, танков — 271, автомашин — 565, орудий — 92, минометов — 119, пулеметов — 131.

Кроме того, захвачено огромное количество другого вооружения, боеприпасов, обмундирования и разного имущества.

Немцы потеряли на поле боя за эти дни свыше 30.000 убитыми.

В итоге за время с 16 ноября по 10 декабря сего года захвачено и уничтожено, без учета действий авиации: танков — 1.434, автомашин — 5416, орудий — 575, минометов — 339, пулеметов — 870. Потери немцев только по указанным выше армиям за это время составляют свыше 85 000 убитыми.

Сведения эти неполные и предварительные, так как нет пока возможности подсчитать, ввиду продолжающегося наступления, все трофеи.

Германское информационное бюро писало в начале декабря:

«Германское командование будет рассматривать Москву, как свою основную цель, даже в том случае, если Сталин попытается перенести центр тяжести военных операций в другое место. Германские круги заявляют, что германское наступление на столицу большевиков продвинулось так далеко, что уже можно рассмотреть внутреннюю часть г. Москвы через хороший бинокль».

Теперь уже несомненно, что этот хвастливый план окружения и взятия Москвы провалился с треском. Немцы здесь явным образом потерпели поражение.

Немцы жалуются на зиму и утверждают, что зима помешала им осуществить план занятия Москвы. Но, во-первых, настоящей зимы еще нет у нас под Москвой, ибо морозы достигают у нас не более 3—5 градусов. Во-вторых, жалобы на зиму означают, что немцы не позаботились снабдить свою армию теплым обмундированием, хотя они на весь мир прокричали, что они давно уже готовы к зимней кампании. А не снабдили они свою армию зимним обмундированием потому, что надеялись кончить войну до наступления зимы. Надежды немцев, как видно, не оправдались. Здесь был допущен немцами серьезный и опасный просчет. Но просчет в немецких планах никак уж нельзя объяснить зимними условиями кампании. Не зима тут виновата, а органический дефект в работе германского командования в области планирования войны.

Совинформбюро.

В ПОСЛЕДНИИ ЧАС

Еще удар по войскам врага

В первых числах декабря развернулись крупные бои в районе города Елец. Немецкие войска, сосредоточив значительные силы, потеснили наши части и захватили город. Войска Красной Армии Юго-Западного фронта, перейдя в контратаки, в течение 4 дней вели ожесточенную борьбу за г. Елец. 9 декабря наши войска, во главе с генерал-лейтенантом Костенко, разгромили немецко-фашистские войска и заняли город Елец. В боях в районе гор. Елец полностью разгромлены 2 пехотные дивизии противника — 45 дивизия генерала Матернера и 95 дивизия генерала Сикс фон Армин. Противник потерял на поле боя 12 тысяч убитыми и ранеными. Нашими частями захвачены большие трофеи. По предварительным данным, захвачено: до 90 орудий разных калибров, свыше 150 минометов, около 200 пулеметов, до 200 автомашин, более 100 мотоциклов, большое количество боеприпасов и много другого военного имущества. Сбор и подсчет трофеев продолжается.

Совинформбюро.

Трофеи наших войск под Тихвином

По предварительным и неполным данным, под Тихвином нашими войсками захвачено: орудий — 42, минометов — 66, пулеметов — 190, танков — 27, бронемашин — 10, автомашин — 102, автоматов — 110, винтовок — 2700, снарядов — 28 тыс., мин — 17500, гранат — 30 тыс., патрон винтовочных — 210 тыс. и много другого военного имущества.

Совинформбюро.

Так работают фронтовики

Завод имени Жданова живет фронтовой жизнью. Не проходит дня, чтобы тот или иной цех не выполнял срочных ответственных поручений. Тогда люди теряют счет часам и сменам, работают столько, сколько нужно, чтобы выполнить заказ.

Недавно три бригады завода завоевали высокую честь называться стахановскими фронтовыми. Закон каждой фронтовой бригады — месячный итог 200 процентов плана.

На днях наши фронтовики успешно выполнили особенно ответственное задание. Директор завода в приказе благодарил товарищей за самоотверженный труд. Одними из первых в списке стояли пока единственные фронтовики — женщины слесарь

тов. Хренова и токарь по металлу тов. Куркина.

Тов. Хренова бывшая домохозяйка, в цех пришла три месяца назад и вскоре стахановской работой выдвинулась в первые ряды квалифицированных слесарей, выполняющих нормы на 300—400 процентов ежедневно. Тов. Куркина была до войны подсобной работницей. За последние месяцы она в совершенстве овладела несколькими «мужскими» специальностями и работает в фронтовой бригаде токарем по металлу одновременно на двух станках.

Судоремонтники будут ширить ряды стахановцев, работающих в цеху как на фронте.

М. Панкратов,
секретарь партбюро
завода имени Жданова.

Стахановские дела КОРОТКО

Десятки молодых шорников воспитал мастер кожевенно-галантерейной фабрики М. А. Мигунов. Тов. Мигунов с большой любовью относится к росту новых рабочих, повседневно помогает им овладевать производственными профессиями.

Стахановская работа слесаря завода имени Жданова тов. Кузнецова неоднократно отмечалась в приказах дирекции. Тов. Кузнецов во время войны систематически дает две-три нормы за смену, самые сложные задания он всегда выполняет в срок и качественно.

Многие девушки-работницы фабрики имени Карла Маркса выдвинуты на руководящие посты. Замечательно работает участок молодого мастера Сими Челогозуовой. Хорошо справляется со своими обязанностями недавно выдвинутая на должность заведующего комплектной комсомолка тов. Поселенкова.

Самоотверженно трудится над выполнением важных заказов машинистка артели «Заря» Анна Михайловна Теплова. Тов. Теплова систематически выполняет две нормы, работает 11—12 часов в сутки.

Война на Тихом океане

США объявили войну Японии

Вашингтон, 8 декабря. (ТАСС). Сенат и палата представителей приняли решение об объявлении войны Японии.

Англия объявила войну Японии

Лондон, 8 декабря. (ТАСС). Черчилль дал английскому послу инструкцию сообщить Японии, что состояние войны между

Канада объявила войну Японии

Нью-Йорк, 8 декабря. (ТАСС). Канада объявила войну Японии. Всею личному составу военно-

Объявление Австралией войны Японии

Лондон, 8 декабря. (ТАСС). Агентство Рейтер передает, что по сообщению американской ра-

Объявление войны Южно-Африканским Союзом Японии

Лондон, 9 декабря. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, после заседания кабинета Южно-Африканского Союза было

Голландия объявила войну Японии

Лондон, 8 декабря. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, голландское правительство заявило 8 декабря, что голландскому посланнику в Токио даны инструкции информировать Японию, что ввиду враждебных ак-

Голландская Индия объявила войну Японии

Лондон, 8 декабря. (ТАСС). Голландская Индия объявила войну Японии.

Греческое правительство порвало дипломатические отношения с Японией

Лондон, 9 декабря. (ТАСС). Греческое правительство, находящееся в Лондоне, порвало дипломатические отношения с Япо-

Манчжоу-Го объявило войну США и Англии

Лондон, 9 декабря. (ТАСС). Агентство Рейтер передает, что Манчжоу-Го объявило войну Соединенным Штатам и Англии.

Заявление Белого Дома

Вашингтон. (ТАСС). Белый Дом опубликовал заявление, в котором Германия обвиняется в попытке вызвать японо-американскую войну для того, чтобы расстроить осуществление программы передачи займы или в аренду вооружения странам, борющимся с агрессией. В заявлении указывается, что США, несмотря на усилия Германии, намерены продолжать осуществление этой программы.

В заявлении Белого Дома говорится: «Совершенно очевидно, что Германия делала все возможное для того, чтобы ввергнуть Японию в войну. Немцы надеялись, что если удастся толкнуть в войну Соединенные Штаты и Японию, то такой конфликт положит конец программе передачи займы или в аренду вооружения».

Как обычно, распространяемые германской пропагандой сообщения и заявления по вопросам войны, а также программы передачи займы или в аренду вооружения выражают взгляды, являющиеся плодом затаенных желаний нацистов. Что такие германские сообщения и заявления всегда и полностью являются на 100 проц. неверными, доказано тем фактом, что программа передачи займы или в аренду вооружения проводится и будет проводиться в жизнь в полном объеме».

Реализация билетов денежно-вещевой лотереи Результаты первых дней

Первые дни реализации билетов денежно-вещевой лотереи говорят о том, каким успехом пользуется она среди трудящихся. На некоторых предприятиях города сумма подписки уже достигла и превысила пятую часть месячного фонда заработной платы. На кожевенно-галантерейной фабрике она достигла 27110 рублей, на заводе имени Юргенса — 18090 рублей. Адвокат тов. Орлов изъявил желание купить билетов на 300 рублей и всю сумму внес на-

личными. Всю сумму подписки наличными сдают большинство колхозов района. Уже перевели 3500 рублей Дуденевский колхоз «Красный животновод» и 2900 рублей Вязовецкий колхоз имени Сталина.

Всего по далеко неполным данным на 14 декабря сумма подписки по району достигла 300 тысяч рублей, из них 30 тысяч рублей внесено наличными.

Т. Шапкина, бухгалтер райсберкасы.

У РАБОТНИКОВ ТОРГОВЛИ И ОБЩЕСТВЕННОГО ПИТАНИЯ

Работники Богородского отделения облторга приобрели билетов денежно-вещевой лотереи на сумму, равную 25 процентам их месячного заработка. Заведующий транспортом т. Захарьяш при месячном заработке 400 рублей подписался на 200 рублей, заведующий складом т. Аганин — на 100 рублей (месячный заработок 250 рублей). Продавец магазина тов. Мигунова приобрела билетов на 70 рублей и

тут же внесла деньги. Также полностью оплатил свою подписку 20 рублей сторож т. Куликов.

Успешно проходит размещение билетов денежно-вещевой лотереи и среди работников общественного питания. 38 человек подписались на 1910 рублей, что составляет 23,5 процента их месячного заработка.

Е. Карасева, секретарь парторганизации ТОРГА.

КОЛХОЗНИКИ ОХОТНО ПОКУПАЮТ БИЛЕТЫ ЛОТЕРЕИ

Реализация билетов денежно-вещевой лотереи в Килейском колхозе «Пробуждение» проходит с большим успехом. В первый же день колхозники подписались на 1480 рублей и всю сумму выплатили наличными. Колхозники тт. Пчина, Лузгин, Кузнецов, Ермилов, Абрамова, Климычев приобрели билетов каждый на 100 рублей, тов. Ши-

лов — на 120 рублей, тов. Петров — на 150 рублей.

Распространение билетов продолжается.

Г. Костарин, секретарь исполкома Гарского сельсовета.

Ответ. редактор А. Н. ЛОГУНОВ.

В ПОМОЩЬ ЧИТАТЕЛЮ

Гонконг

Английские владения на юго-востоке Китая, известные под названием Гонконг, состоят из скалистого острова Гонконг и полуострова Коулун. Гонконг и небольшая часть Коулунского полуострова являются Британской колонией. Большая часть Коулунского полуострова и остров Лантао носят название «Новой территории» и являются концессией, полученной Англией в аренду у Китая по договору 1898 г. на 99 лет.

Население Гонконга — свыше 1.800 тысяч человек, из них около 30 тысяч европейцев, остальные — китайцы.

Исключительно важное значение Гонконг имеет как военноморская база Англии на юго-востоке Китая, являясь как бы аванпостом Сингапура в системе обороны английских владений на Дальнем Востоке. Находясь вблизи Формозы (около 603 км) и Филиппин (1.180 км.), Гонконг господствует на морских путях из северной в южную часть Тихого океана

В Гонконге находится стоянка английской дальневосточной флотилии.

Большое экономическое значение Гонконга состоит в его роли во всей торговле юго-восточного Китая с внешним миром. Поскольку в Южном Китае нет ни одного подходящего морского порта (в Кантон океанские суда входить не могут), Гонконг, как вольная гавань, явился перевалочным пунктом во внешней торговле юго-восточного Китая. Он вырос и развился как крупный горный морской центр.

Сингапур

Сингапур — главный город и административный центр Британской Малайи, и основное ядро колонии «Стрейтс-сэттлментс». Город расположен на одноименном острове у южной оконечности Малаккского полуострова при выходе из Малаккского пролива в Тихий океан. Остров Сингапур соединен с материком дамбой длиной в 0,2 км. через узкий пролив Жохор. По дамбе

проходит железная дорога и автострада, связывающие торговый порт Сингапура с полуостровом. Население — китайцы, малайцы, индусы, англичане

Сингапур — один из крупнейших в мире торговых портов — расположен на пересечении морских торговых путей из бассейна Индийского океана в Тихий океан в центре производства важнейших видов стратегического сырья — каучука и олова. Число торговых судов, включая местные, которые заходили и уходили из Сингапурского порта в 1938 году, составляет 12.943 с водоизмещением более 31 млн. тонн.

Как главная база английских военно-морских сил на Дальнем Востоке, Сингапур называется иногда «Гибралтаром востока». Он охраняет жизненную линию Британской империи — торговый путь от британских островов через Средиземное море в Индию, Австралию и Новую Зеландию (ТАСС).

Школа ФЗУ имени Крупской ПРОИЗВОДИТ НАБОР УЧАЩИХСЯ

на разные квалификации кожевенного и шорно-седельного производства.

В школу принимаются лица с образованием не ниже четырех классов, в возрасте от 15 до 18 лет.

Срок обучения от 3 месяцев до 1 года.

Зарплата от 62 до 125 рублей в месяц. Учащиеся, выполняющие нормы рабочих, досрочно переводятся на сельскую работу.

Нуждающимся предоставляется общежитие.

При заявлении должны быть приложены документы: об образовании, о рождении и о состоянии здоровья.

Прием заявлений производится до 10 января 1942 года. Адрес школы: г. Богородск, улица Кашина, дом № 7.

1—3

ДИРЕКЦИЯ.

К СВЕДЕНИЮ НАСЕЛЕНИЯ

Магазин КОГИЗа покупает у населения в неограниченном количестве художественную и детскую литературу русских и иностранных писателей как в советском, так и в дореволюционном издании.

Зав. магазином КОГИЗа — И. Кубонин.

Гужтранспорту фабрики имени Карла Маркса ТРЕБУЮТСЯ

10 возчиков на лошадях. Оплата труда сельская. Обращаться в отдел кадров.

Артели «Новая жизнь» ТРЕБУЮТСЯ

слесари и возчик на лошади. Обращаться: улица Калинина, 20

Богородскому леспромхозу ТРЕБУЮТСЯ

ветврач или ветфельдшер, шофера и грузчики на автомашины, возчики на лошадях, шорник, кузнец, молотобоец, кучер и конюха.

Обращаться: улица Ленина, 191 (во дворе исполкома горсовета). 1—2

Богородской средней сельскохозяйственной школе требуется

заместитель бухгалтера. Обращаться: с. Подвязье, Шваринского сельсовета.

Адрес редакции : г. Богородск, Горьк. области, улица, Кашина, 15.

Телефоны: отв. редактора — 13, типографии — 83.

Подписная цена 1 м. 1 р. 30 к., 3 м. 3 р. 90 к., 6 м. 7 р. 80 к., 12 м. 15 р. 60 к.